

感恩城市建设者辛勤奉献

# 江海九老书法家新春送“福”

**晚报讯** 昨天,南通日报社携手南通城建集团举办了一场“牛年新春送‘福’活动”。江海九书画家代表张晏、王蓝青、王树堂和中青年书法名家代表徐贵明现场挥毫泼墨,书写福字及春联,为广大的城市建设者送上新春的祝福。

“我们的城市越来越美,家乡更加品质宜居,离不开城市建设者的默默奉献,今天我用手中的笔为他们送去祝福。”中国书法家协会会员、江苏省篆刻研究会理事徐贵明说。活动现场,书法家们用狂草、行楷写下“一年之建在于春”“牛气冲天”等新春祝福语以及福字和对联。中建八局总工万玮收到书法家的福字和书法作品十分激动:“书法大师刚劲有力、气势磅礴的笔法,加

深了我们一线作业人员对传统文化的喜爱,让我们这些春节留守南通的建设者提前感受到了春节团圆的氛围。”

据城建集团党委副书记顾圣全介绍,2020年,城建集团成功举办了南通植物园首届月季花展、灯影荷花展和崇川区首届菊花展,为市民呈现了高品质的景观效果;有序推进了南通高铁广场、西站大道、长泰路跨九圩港大桥等重点交通枢纽工程,高铁西广场、西站大道提前完成投入使用;滨江“生态花海”仅用50天的时间就高标准建成并对外开放;片区生态修复和城市更新也步入了实质性阶段。

市绿化造园公司部门经理施霞告诉记者:“我们承办的南通植物园

首届月季花展和灯影荷花展,共接待游客超15万人次,‘生态花海’迅速成为网红打卡地,接下来将承办节制闸分水岛东岛绿化工程提升,专注于为通城绿化‘美容’。”王蓝青被施霞高超的园林技艺深深感动,挥毫写下“素心若兰”的条幅赠送给她。

作为深耕江海、服务大众的南通主流媒体,南通日报社一直怀着强烈的社会责任感和坚守主流媒体的公信力,先后组织了篆刻义卖、书画名家抗疫和其他题材书画展暨慈善义拍等活动,得到了良好的社会效应和反响。这次南通日报社携手城建集团为城市建设一线人员送去新春祝福,彰显了浓浓的文化情怀,传递了社会正能量。

记者蒋娇娇 见习记者李慧



## 南通海关关员奋战在疫情防控最前沿——“越到节假日,越不能懈怠!”



海关检疫,是阻挡外来疫情进入我国的第一道关卡。随着春节临近,南通口岸日渐繁忙,对于南通海关人而言,更意味着一份责任和坚守。1月29日,记者跟随该关运输工具监管科的高晓清和顾晶,体验了海关关员对拟进入南通口岸的外轮登临检疫全过程。

上午9点30分,两人在长江引航基地下车,检查随身携带的检疫、查验装备之后,登上交通艇。风急浪高,船只在江面上颠簸20分钟后,到达目的地——狼铺。

一艘刻着“新紫琅2”字样的蓝色船舶等候在此。“这是在孟加拉执行完援助任务的疏浚轮,船上有19名来自全国各地的船员,他们在海上已经漂泊500多天,做完核酸检测无异常后,就可以背上行囊踏上

故土了。”说话间,高晓清和顾晶穿戴好救生衣,做着相关准备工作。

浪涌上升间,高晓清和顾晶抓住时机,步伐稳健地跨上舷梯,踏上甲板。为操作灵活,两人脱去外套,穿上一次性连体防护服,戴上双层乳胶手套,迅速在甲板上布置临时工作场所。进入船舱后,健康申明卡验核、船员体温检测、查阅该轮医疗日志、一步都不能少。紧接着,他们对船员进行医学巡查和流行病学调查,再小心、谨慎地给19名船员一一采集鼻、咽拭子,保存样本。最后,两人前往厨房、餐厅食品仓库查看,对一些冰冻肉品进行封存。

记者观察到,当天的工作中,两人不时停下来搓搓手,然后继续投入工作。原来,当天气温只有-1℃,江面气温较低,手套中聚集的水汽遇到冷空气,会导致手指僵化麻木,所以经常要停下来活动一下手指。顾晶说,“每一次的登临检疫既考验体能,更考验技能,尤其越是节假日,越要求我们不能懈怠。”

11点50分,顺利完成对该船所有登临检疫程序后,高晓清和顾

晶下船。脱下防护服和手套,顾不得吃饭,他们第一时间乘坐交通艇返回码头,再将采集的样品送往几公里之外的实验室。晚上8点,实验室出具核酸检测结果均正常。“船员们归心似箭。我们除了守卫国门安全,也希望通过服务,助力船员们早日回家过年!”家乡远在500公里外山东潍坊的高晓清说,和往年一样,这个春节,他和同事们会在工作中度过。“作为一名党员更要带头担当,让党旗在口岸防疫一线飘扬。”

据了解,为严防疫情输入,南通海关在水运口岸实施全流程闭环管理。从船舶入境预申报开始即建立单船档案,提前收集入境船舶及船员的基本信息,严格排查其旅居史和健康状况,掌握每艘船舶的风险“底数”,制定全流程操作要点清单;结合登临检查的具体情况有针对性地开展在港监管,筑起疫情防控的铜墙铁壁,守卫国门安全。元旦以来,南通海关共检疫监管进出境船舶164艘次,进出境船员2986人次。

本报记者吴霄云 本报实习生葛方勇  
本报通讯员俞叶 杨阳

## 体彩情报站

### 推陈出新 两类体彩即开票即将停售

根据财政部2018年修订发布的《彩票发行销售管理办法》的相关规定,日前,国家体育总局体育彩票管理中心发布两则公告,“金豆豆”等65款即开型体育彩票以及2016年印制的各批次彩票,将于2021年3月20日24时停售,5月19日24时停止兑奖。

国家体彩中心发布的《关于停止销售“金豆豆”等65款即开型体育彩票游戏的公告》显示,本次停售的体彩即开票共有65款,游戏名称包括“金豆豆”“红色印迹”“福禄寿喜”“吉祥如意”“好彩头”等,面值涵盖2元、5元、10元、20元和30元(具体详见公告)。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

南通体彩监督电话:83512260

福彩直通车

### 福彩快乐8惊喜上线 为你而来

该游戏由中国福利彩票发行管理中心统一开奖,每天开奖一次,是福利彩票首次尝试仅通过网络渠道进行直播开奖的彩票游戏。广大购彩者可通过中国福彩网、新华网、新浪网、搜狐网、中彩网等网站观看“快乐8”游戏的开奖直播。作为新兴的彩票游戏,它将为彩民带来新的购彩体验,为福利彩票注入新的市场活力。

截至目前,南通全市已有240个福彩站点销售“快乐8”游戏,具体名单请关注南通福彩微信公众号及南通福彩官网,欢迎广大彩民朋友进店咨询。

福彩双色球 2元可中1000万

## 年关将近, 这里的流浪狗吃上了“年夜饭”



狗狗们闻声奔跑而来,接受着“亲人”的抚摸。

### 巧手寄初心

昨天上午,崇川区天生港镇街道龙湖佳苑社区开展“剪纸颂党恩 巧手寄初心”活动,邀请非遗传承人到场,为各位党员讲解示范剪纸技艺。

一把剪刀、一沓红纸,在老师的指导下,与会党员们精心裁剪,一张张惟妙惟肖的红色图案纷纷出炉,爱国、廉政、庆祝建党100周年等主题的剪纸作品生动鲜活地诉说着每位党员的真挚情感。

记者黄哲

1月31日,午饭时分,“汪汪乐园”的伙房里飘出一股米饭香,狗狗们正在激动地期待着一年一度的“年夜饭”。

### 爱心汇聚,只为狗狗饱餐一顿

“汪汪乐园”是南通市小动物保护协会为流浪狗专门设立的基地,位于通州区平潮镇。1月31日,27位爱心人士从南通各地驱车前来。火腿肠、鸭架、自制玉米饼……打开他们的车厢,里面装满了狗狗的口粮,也装满了他们的爱心,沉甸甸的、暖乎乎的。

与此同时,“汪汪乐园”的伙房里也在烹制着狗狗爱吃的米饭,米饭香混合着肉香,狗狗的“年夜饭”拉开了序幕。爱心人士把米饭撒进狗狗的饭盆中,狗狗们争先恐后,它们偶尔的抢食争吵,也引起了爱心人士的哄堂大笑。

“平平、毛毛、安安……”,爱心人士喊着曾经救助过的狗狗的名字,给它们送上零食。狗狗们闻声奔跑而来,喘着粗气,接受着“亲人们”的抚摸。

饱餐过后,爱心人士给狗狗剪毛、清理,在铁皮搭建的小房间里垫上家里不用的棉被,让它们度过这个寒冷的冬天。

今天“汪汪乐园”里的流浪狗,是真正正地吃饱了。

### 救助狗狗,是一条艰辛而又漫长的道路

一进入“汪汪乐园”,协会会长朱姐就抱起了一只狗狗,“平常很少有时间来照顾它们,今天一定要让它们饱餐一顿。”朱姐瞬间热泪盈眶。

朱姐在会员们的眼中,是当之无愧的“狗痴”,救助流浪狗已经有八年头了,狗狗几乎占据了她全部的生活。她把狗狗当作自己的孩子,不断向大家发出号召:

“它们是弱势群体,太需要救助了。如果爱,请深爱;如果不爱,请别伤害。”“这里的流浪狗一定要绝育。如果以一只狗十年的生育能力计算,它们会繁殖近一万只。所以一定要绝育,否则会影响社会。”

负责领养和护理的周姐家中也有十几只狗狗,“起初是因为家里的吉娃娃‘胖胖’加入了一个萌宠群,结果走上了救助狗狗的道路,就一发不可收拾了。”周姐一边笑着,一边把米饭盛进桶里。

“有一次有人告诉我,在路边的一个纸箱子里有6只刚出生的小家伙,我心想能不能再救了,精力够不上了。”周姐回忆道,“第二天一觉醒来,还是忍不住,把它们接到了家里。”

周姐带的小狗比较多,接手后会带它们驱虫、接种疫苗、绝育,对待每一只狗狗都认真负责。

### 汪汪乐园,流浪狗渴望有个家

“汪汪乐园”里的狗狗们或温顺可爱,或活泼欢脱,但它们都有一个共同的名字:流浪狗。自“汪汪乐园”2017年成立以来,流浪狗起初只有87只,短短一个月时间,上升为160只,一年以后,就有200多只。如今,栅栏围了一块又一块,1200多只流浪狗在这里生活,由4名义工师傅轮班照顾。

狗狗们一年只有一次“盛宴”的背后是狗粮危机,南通市小动物保护协会的会员们计划着动员更多的力量,争取一个季度举办一次活动。同时,他们希望有更多年轻的鲜血加入他们的行列,让狗狗经常能够吃上像今天这样的“年夜饭”。

如果你想拥有一只“毛孩子”陪伴着你,请以领养代替购买,流浪狗也渴望有一个家。

本报见习记者杨钰颖